

ZA NEKAJ V... KOT  
2...  
1 dobivate...  
"GLAS NARODA"  
NARAVNOST NA DOM  
bot, nedelj in praznikov  
VAS ZANIMA  
CITAJT.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 232 — VOLUME LIII — LETNIK LIII NEW YORK, FRIDAY, NOVEMBER 30, 1945 — PETEK, 30. NOVEMBRA, 1945 Tel. CHelsea 3-1242

**POZOR, NAROČNIKI...**  
Naročnikom namenjamo, da več ne polijamo potrdil za poslano naročnino. Zadržite potrdilo poleg naslova na listu, do katerega dne, meseca in leta je naročnina plačana. Uprava.

## JUGOSLAVIJA RAZGLAŠENA REPUBLIKA

Včeraj se je v Beogradu prvič sestala narodna skupščina, ki je bila izvoljena 11. novembra in prvo njeno delo je bilo, da je Jugoslavijo razglasila za republiko. To važno vest je poslala v svet beograjska radio postaja in Peter Karadžordžević, ki se še vedno smatra za kralja Petra II., je takoj izdal izjavo, v kateri izraža svojo žalost, obenem pa v njej tudi ne priznava sklepa narodne skupščine.

V angleškem tiskovnem uradu je bilo hladno rečeno, da je bilo vsled zadnjih volitev to pričakovati in da je zaradi tega vsaka razburjenost nepotrebna. Anglija in Združene države, ki sta obe zaveznici Jugoslavije, pa se bosta morali posvetovati in odločiti, kako stališče bosta zavzela napram novi republici.

Angleška vlada bo morala poleg tega tudi odločiti, kake obveznosti ima od sedaj naprej Anglija do mladega kralja.

Nova republika je dobila ime: **FEDERATIVNA NARODNA REPUBLIKA JUGOSLAVIJE**.

Nova država bo "ujedinjena narodna država z republikansko vladno obliko, družba enakih narodov, ki so svobodno izrazili svojo voljo, da ostanejo v jugoslovanski državi," kakor je naznanil beograjski radio.

"Vsled tega sklepa je bila monarhija končno odpravljena in Petru Karadžordževiću in celi Karadžordževići dinastiji so odvzete vse pravice, ki so bile podeljene njemu in njegovi dinastiji.

Razglas dolži kralja, da ni organiziral odpora proti fašističnemu vpadu in da je pobežal iz dežele in da je pustil jugoslovanski narod njegovi lastni usodi.

Izjava pravi dalje: "Tekom štiriletnih osvobodilnih bojev je bila monarhija največja ovira v stvarjanju nove Jugoslavije."

Do večerjanega sklepa je prišlo "atančno po dveh letih, ko se je narodna osvobodilna fronta sesla v glavnem stanu maršala Tita v gorah blizu Jaje v Bosni in se je izrekla za republiko.

Medtem je v novembru lanskega leta prišlo do sporazuma med Titom in dr. Šubašičem, v katerem sta se dogovorila za plebiscit glede monarhije, toda sedaj plebiscita ne bo več treba.

Maršal Tito in "njegovi pristaši smatrajo volitve 11. novembra za plebiscit in postavnost tega vprašanja morajo sedaj zavezniki rešiti. Dr. Radenko Stanković, bivši regent, je potem, ko je bil razglas prebran, celo rekel, da volitve predstavljajo plebiscit za republiko.

Prebivalci Beograda so se zbrali okoli palače narodne skupščine, v daljavi pa je bilo slišati streljanje vajakov.

Peter je v Londonu takoj sklical svoje svetovalece in je izdal svojo izjavo, ki med drugim dolži maršala Tita, da je odločitev iztrgal iz rok naroda in pravi, da je bil kršen Titov in Šubašičev dogovor.

Peter dalje popisuje, kako se je pričela njegova dinastija in kako sta se njegov oče in stari oče borila, da združita Hrvate in Slovence in kako je njegov oče padel kot prva žrtev fašizma.

Kralj je ponovno rekel, da bo sprejel svobodno odločitev svojega naroda, do tedaj pa bo sledil poveljem svoje vesti, da osvobodi Jugoslavijo tiranije — ne glede na to, od kod pride.

Peter je postal jugoslovanski kralj 9. oktobra 1934, ko je bil njegov oče vstreljen v Marsaillesu in prenehal je biti kralj 29. novembra 1945 ob 4:30 popoldne po beograjskem času, ko je bil razglas objavljen po radio.

### RAZGLAS JUGOSLOVANSKE NARODNE SKUPŠČINE

Besedilo razglasa, ki ga je odobrila jugoslovanska skupščina in ki razglasa Jugoslavijo za republiko, se glasi:

Tekom 22 let obstoja jugoslovanske države pred vojno, narodi Jugoslavije niso mogli doseči svojih stoletnih teženj — narodne enakosti in družabnih pravic. Mesto, da bi uresničile bratovsko edinstvo s tem, da bi dale enake pravice, so prejšnje vlade sejele razdor in povzročale needinost.

Ta politika narodnega zatiranja in kruto družabno nazadnjaštvo, ki so ga vstvarili nazadnjaški krogi, katerim na čelu je bila monarhija, je oslabila našo državo tako notranje kakor v odnošjih s tujimi državami, kar je vodilo do katastrofalnih posledic ob času fašističnega vpada v aprilu leta 1941.

Tekom invazije nemških oboroženih sil, katerim so pomagali fašistični elementi v notranjosti dežele, Peter Karadžordžević (Peter II.) ni imel niti sposobnosti, niti potrebne volje, da bi organiziral narodni odpor proti vpadniku. Bežal je iz dežele in pustil jugoslovanski narod njegovi usodi.

S svojim delovanjem tekom borbe za osvobodjenje je Peter II. izpodkopal odpor naroda proti silam vpadnika. Z vsemi sredstvi, ki jih je imel na razpolago, je podpiral izdajalce, ki so se od leta 1941 bojevali proti osvobodilni vojski in proti narodnemu osvobodilnemu gibanju in je sodeloval s sovražnikom. Jugoslovanski narod se je dvignil proti fašističnim okupatorjem in izdajalcem, trdno odločen, da brani svojo neodvisnost in svobodo in da prispeva z vso svojo močjo k zmagi Združenih narodov proti skupnemu sovražniku.

V teku štiriletnih bojev je jugoslovanski narod dosegel edinstvo in bratstvo, s krvjo, ki so jo prelili s stotisoči življenj, ki so jih dali, so narodi Jugoslavije odločno premagali sovražnika in njegove sodelavce v notranjosti dežele in so odločno sklenili, da postavijo red, ki jim bo dovoljeval mirni razvoj in vresničenje boljše bodočnosti.

Tekom štiriletnih bojev za osvobodjenje, kakor tudi tekom dobe, ki ji je sledila, so narodi Jugoslavije prišli do zaključka, da je bila monarhija največja ovira v stvarjanju nove Jugoslavije bratske skupnosti enakih narodov.

Prepričani so tudi, da monarhija nosi krivdo za delovanje protinarnodnih vlad pred vojno in za vse, kar so pretrpeli od strani izdajalcev.

Na tej podlagi in v soglasju s svobodno izraženo voljo vseh narodov Jugoslavije, je narodna skupščina sklenila v imenu naroda in v imenu postavnih odločitev, ki sta jih sprejeli obe zbornici:

1. Demokratska federativna Jugoslavija je razglasila za narodno republiko pod imenom Federativna narodna republika Jugoslavije. Federativna narodna republika Jugoslavija je združena narodna država z republikansko vladno obliko, skupnost enakih narodov, ki so svobodno izrazili svojo voljo, da ostanejo združeni v jugoslovanski državi.
2. S tem sklepom je končno odpravljena monarhija in Petru Karadžordževiću skupno z vso Karadžordževićo dinastijo so odvzete vse pravice, ki so bile podeljene njemu in njegovi dinastiji.

Sprejeto v Beogradu, glavnemu mestu Federativne narodne republike Jugoslavije, 29. novembra, 1945.

### MANDŽURIJA BO KITAJSKA

Moskovski radio potrjuje poročilo, da bo rdeča armada ostala v Mandžuriji do časa, ko jo bo zasedla armada generalissima Čankajseka in sicer na prošnjo kitajske vlade. To pomeni, da morajo komunisti o-

### TRUMAN PROTI KONFERENCI TREH VELIKIH

Predsednik Truman je včeraj na časninarski konferenci povedal, da je proti vsaki nadaljni konferenci treh velikih in da Združene države skušajo plemeniti poudarsko izjavo, ki so jo objavili Truman, Clement Attlee in Josip Stalin ob koncu zadnje konference treh velikih.

Truman je rekel časninarjem, da je proti konferencam treh velikih ker so razbile Lige narodov. Rekel je, da bo to delo prevzela Organizacija Združenih narodov (UNO), ki bo pričela poslovati v 90 dneh ter bo odstranila potrebo konference treh velikih.

### Odredbes za izboljšanje gmotnega položaja prebivalstva Mehike

Mexico, Ciudad. Zjed. države Mehike, 30. novembra. — Osrednja mehiška vlada je pričela z vsestransko kampanjo v svrhu poboljšanja gmotnega stanja prebivalstva in načina življenja, tako da bode prebivalstvo republike končno postalo "moderno" po načinu bescela prebivalstva v Zjed. državah Severne Amerike, ne da bi pri tem pozabilo azteški in maya jezik, katerih jezikovni poduk je obližaten v vseh solah. Tako je vlada odredila, da mora vsak domačin v starosti od 18 do 65 leta, ki zna čitati in pisati, naučiti to umetnost vsaj enega prebivalca, ki ne zna brati in pisati. — Vlada bode tudi skrbela za to, da se po vsej veliki deželi ustanove nova oertna podjetja, katerim ne bode treba plačevati davkov za dobo petih let.

### IZJAVA KRALJA PETRA II.

Narodna skupščina je razglasila Jugoslavijo za republiko. Do te odločitve je prišlo na podlagi cele vrste dejanj maršala Tita, kar je imelo za posledico iztrgati tako odločitev iz rok naroda in jo popolnoma postaviti v njegove lastne roke in narodne fronte.

Prvič, Tito-Šubašičev sporazum, ki je bil sklenjen pod pokroviteljstvom in jamščino velikih zaveznikov in na katerega sem pristal nan njihovo izrecno željo in nasvet, je imel namen služiti kot pogodba, ki veže obe pogajalni stranki.

Namen spozazuma je bil urediti razmere v notranjosti Jugoslavije. — Titova vlada pa je kar poteptala vse svoje obveznosti, uničila sporazum in postavila totalitarno vladno obliko v kar največjem nasprotju z ideali Združenih narodov, z resolucijami v Jalti in z obljubami, ki so si jih sami dali.

Pisma, ki se tičejo odstopa dr. Šubašiča, vnanjega ministra in podpisnikov Tito-Šubašičevega sporazuma dr. Groja, ministerskega podpredsednika in ministra šuteja, ki dolže Titovo vlado prevare in neizpolnjevanja sporazuma, govore sama za sebe. Ta pisma niso bila nikdar objavljena.

Dalje izid volitev, ki so bile ravno končane, na noben način nikogar ne morejo prepričati, da je bila svobodna volja naroda preiskušena in svobodno izražena. Svet predobro pozna napihnjene figure, ki se jih poslužuje narodna fronta, da pokaže svojo priljubljenost. Splošno je znano in nepristranska poročila, katera so zbrali oni, čijih dolžnost je bila nuditi pomoč v deželi, dovolj jasnujejo, da so bili celi krufi dežele preseljeni in da niso mogli pravilno voliti, in ravno tako je še preseljenega mnogo naroda, ki živi izven dežele, ki niso imeli nobene priložnosti izraziti svojega mnenja o bodoči vladi svoje dežele.

### Več uradnikov pri UNRRA odpuščenih

Načelnik informacijskega urada za UNRRA v Evropi Leo J. Margolin je naznanil, da je bilo iz urada UNRRA odpuščenih 600 uradnikov in uslužbencev zaradi nezanesljivosti. Nek češki uradnik je bil odpuščen zaradi tatvine, drugi pa so zadržali druge pregreške.

### DELA VSTVO V PODJETJIH ZA JEKLO PRIČNE S ŠTRAJKOM

Tozadevno glasovanje organizovanega delavstva se je završilo z ogromno večino glasov v prid štrajka. — Skoraj 700,000 delavcev trusta za jeklo zahteva dvodolarsko dnevno povišanje plače.

PITTSBURGH, Pa., 30. novembra. — Glasovanje organiziranega delavstva, ki je zaposleno v mnogoštevilnih tovarnah takozvanega trusta jeklenih izdelkov, in ki je organizovano v unijah, katere so združene v organizaciji CIO, se je potom glasovanja izrazilo v ogromni večini v prid štrajka, ako jim družba ne privoli v dvodolarsko povišanje dnevne plače. Teh delavcev je skoraj 700.000, kajti toliko glasov je bilo oddanih v prid štrajka, dočim je število vseh valzubenecv korporacije izdatno večje. Tozadevno glasovanje se je pričelo že rano zjutraj dne 28. novembra, in delavci so glasovali takoj, ko so dovršili svoje dnevno delo v takozvanih Homestead Works, katera podjetja so last Carnegie-Illinois Steel Corp.

Jednako glasovanje se je vršilo v družbenih tovarnah in drugih napravah v 27 različnih državah, v katerih ima korporacija 766 tovarn in na stotine manjših oddelkov, kateri so odvisni od korporacije potom pogodb.

Kakor smo v "Glasu Naroda" že poročali družba ni hotela ugoditi svojemu delavstvu zahteva, da se poveča dnevna delavska plača za dva dolarja, kateri denar delavci potrebujejo, da se jim na ta način nadomesti izgube, katere imajo radi vedno padajoče vrednosti

### Amerika kriva ruske hladnosti

Angleški vnani minister Ernest Bevin je v poslanski zbornici rekel, da je ameriška kontrola na Japonskem kriva, da je Rusija tako nezaupljiva proti zapadnim državam, ne pa atomsko bomba.

### Rojstva v Rusiji

V Moskvi je Marija Kovrigina, nadomestna komisarka za zdravstvo, naznanila, da se je število rojstev v Sovjetski uniji od lanskega leta povečalo za 35 odstotkov. Ako bo to šlo tako dalje, bo leta 1970 Rusija imela 250,000,000 prebivalcev.

Angleški zdravstveni urad pa naznanja, da bo Anglija v manj kot 100 letih imela komaj še 14,000,000 prebivalcev, kajti zadnjih 24 let je bilo stalno manj rojstev kot smrtnih slučajev.

### PRI GM SE NISO MOGLI POGODITI

Delavci vslužbeni pri General Motors Corp. se niso zamogli pogoditi z ravnateljstvom imenovane korporacije, in bodo najbrže tudi ostavili delo.

DETROIT, Mich., 30. novembra. — Med zastopniki delavskega oddelka zvezine vlade in General Motors Corp., ni prišlo pri tozadevnem posvetovanju do sporazuma glede zahtev organizovanega delavstva te korporacije, kajti ravnateljji korporacije se niso odzvali pozivu h konferenci, in se je sploh niso vdeležili. Radi tega so zastopniki organizacije CIO., takoj potom aeroplana odpotovali v Washington, D. C., da tamkaj nadaljujejo posvetovanja z posredovalnim oddelkom vladnega oddelka za delo Edgar L. Warren. Upravitelji General Motors Corp. so izjavili, da ne zamorejo odpotovati v Washington za par dni.

Kakor znano, delavci General Motors Corp., sedaj štrajkaže drugi teden in teh delavcev je najmanj 225.000.

Trgovska pogajanja med Čehoslovaško in Jugoslavijo

Te dni se nahaja v Pragi jugoslovanska trgovska delegacija, ki se pogaja s čehoslovškimi zastopniki za trgovinsko pogodbo med obema deželama. Pogajanja, ki se bližajo že koncu, so potekala v zelo prijateljskem ozračju in pogodba bo mogoče že te dni podpisana v Beogradu.





# Še nekaj pisem iz starega kraja

## PISMO IZ BELE KRAJINE

Brooklyn, N. Y. — Spoštovani urednik! — Dobila sem to pismo iz starega kraja (Kostela) od moje matere, kateri so že sedaj v novembru obhajali 88 let in moj brat piše zraven, kaj so vse skozi vzeli čez vojno. Če imate prostora prosim da priobčite to pismo, če mislite da bo za list. Prav za prav je to pismo dobila moja hči, Helen Majer iz Clevelanda. — Polovica tega pisma je od moje matere, katera ni nikoli hodila v šolo, pa vse eno se je naučila pisati po svoje.

S pozdravom, — **Helen Corel.**

Pismo v prepisu sledi:

Vas Puc, pri Banjoloki Draga Lena in tvoj možiček Alois! — Jaz, Jakob, tvoj ujec Vas najprej iz srca pozdravljam, tebe draga Lena in tvojega moža Alojzija.

Tvoje pismo nas je razveselilo, kakor tudi nam žalostno vest prineslo, ker se je tako nesreča zgodila s Lojzetom. Kaj čemo, to je sojen, tako mora biti. Seveda nebi bilo tako, a ker je bil tako priden, je še hujsje — tolaži naj Vas Bog!

Draga Lena, minulo je dolgih 5 let, odkar si nismo mogli nič eden drugemu pisati zaradi tega strašnega svetovnega klana. Mi smo, hvala Bogu, do sedaj še vsi živi ali večinoma bolni. Moj sin, Tonček je bil 9 mesecev pri vojakih. Sedaj je doma.

Pri nas je bilo nekaj strašnega. Italjani so požigali vse ljudi streljali in žive s sekirami sekali. Na Preži so jih 18 sasekali, v Drežniku so jih pa 6. — Drežnik so ves zažgali. — Štiri leta smo morali moški zmeraj bežati in se skrivati pred Italjani, potem pa pred Nemci. Jaz sem bil 6 mesecev v internaciji. Če ti bi hotel vse gorje popisati, ti nebi mogel v osmih dneh vse natančno povedati. Mimo nas je šla dvakrat ofenziva in granate so okoli nas padale. Ljudje (žene in otroci) so bili po kletah, da so se zavarovali pred granatami. Jaz in ta drugi moški smo pobezali na Hrvaško — na Završje, da nas niso doma dobili. — Črez Puc so se nemški tanki vozili na Tehenpoh (dolna Buga) Bog vas obvaruj tega, kar smo mi prestali. Obljubili smo, da bomo na našem Ravnem kapelico postavili, ker nas je Bog obvaroval v takih težkih časih.

Sedaj vas še enkrat iz globljine srca pozdravljamo, Tebe in tvojega možička, Alojzija in tudi mojo sestro, svaka, Matijeta Jerneja in njegovo družino.

Tvoj ujec — JAKOB.

## PISMO IZ NOTRANJSKE

Miss Ivanka Svet v New Yorku je od svojega brata prejel naslednje pismo, ki ga objavimo v prepisu:

Dolenja vas, 28. 8. 45. Draga mi sestra Ivanka! —

Tvoje mi drago pisenec prejel z dnem 26. VIII. 45, na katero Ti takoj odgovarjam. Zelo sem se razveselil Tvoje pisemca in da si se Ti prva spomnila na mene, za to se prav srčno zahvalim.

Tako je, draga sestra, da našega zlatega ata smo izgubili. Siromak, saj ni bil še toliko star, pa nas je zapustil za vedno. Tako srčno sem si želel, da bi se zopet po tolikih letih trpljenja zbrali skupaj ali na žalost našega ata ni več. Draga Ivanka, tako mi je bilo hudo, ko sem zvedel, da je naš ata umrl, da ni za popisati. Ali kaj hočemo: tako že pač usoda zahteva. Saj ni bilo skoraj dneva da ne bi mislil na njega in našo zlato mamico. Kaj sirota sedaj počne? Gotovo ne more pozabiti, oziroma verjeti, kakor še skoraj jaz ne verjamem da je to res prava resnica. Prosim, dajte mami to'lažbe in razvedrila, da ne bo reveca, preveč tugovala in ob jokovala. In to, kar pišeš da je sama zase, še toliko bolj potrebuje tolažbe. Tudi našo staro mater smo izgubili. Pokopali smo jih novembra meseca 1944 leta. Revca vedno je mislila na vas druge. Tako iz srca si je še enkrat želela videti vas druge in za ata je maio prej, ko je umrla rekla, da ni več živ, da je gotovo že umrl. No in res je vedela. Pa kaj mati so naredili lepo starost to je 93 let; pri tem ko ata komaj 66 let, to je že precejšnja razlika.

Kakor vidim, da Ti se imaš kar lušno in da si na počitnicah. Draga sestra Ivanka sporočam pa Ti, da sem se poročil in to že leta 1942 16 avgusta. Gotovo Te zanima, kateraj je moja žena in obenem se Ti bo čudno zdelo. Jaz sem se kar pri sorodnikih (žlahti), da bo bolj velika. Gotovo poznaš Obreza Jennie iz Dolenje vasi, hčerko Franka Obreza. — Gotovo se čudiš, ali je resnica. Imava pa hčerko po imenu Cvetka, stara je sedaj 18 mesecev, je pa zares luštna deklica. Drugič, ako bo mogoče Ti bom slike poslal od nje, kakor tudi najine poročne. Drugače zdravi smo vsi. Jaz se nahajam kar pri njih v Dol. Časi dokler ne boe kaj bolj razhodnega. Torej Ti bi mi takoj vozovnico poslala za tja, no se priporočam, kadar pride čas zato.

Kakor vidiš se je veliko iz-

## Paketna pošta v Jugoslavijo

GLEDE POŠILJATEV ZAVITKOV V JUGOSLAVIJO SO NASLEDNJE DOLOČBE:

1. Eni in isti osebni v Jugoslavijo je mogoče poslati samo en zavitek na teden.
2. Zavitek ne sme biti težji kot 11 funtov; širina okoli in okoli in enkrat dolžina zavitka skupaj NE SME MERITI VEČ KOT 72 INČEV. — Premerite zavitek z motvozom.

Iz New Yorka do Jugoslavije je poštnine \$1.83 za zavitek 11 funtov.

Pošiljati je mogoče samo stvari, ki se ne pokvarijo.

Jugoslovansko poslaništvo v Washingtonu, D. C., nam je poslalo naslednje obvestilo v objavo:

"Paketi, ki jih tukajšnji izseljenci pošiljajo kot dar, prihajajo v D. F. Jugoslavijo, vendar brez oznabe G. L. V. V. in brez spremnega pisma, ki bi služilo kot dokaz, da je paket namenjen kot darilo.

"Da se prepreči, da jugoslovanske carinske oblasti zahtevajo plačilo carine za takšne pakete, je potrebno, da imajo ti paketi vidno označbo: — Gornja navodila so važna za vse one, ki žele svojem v Jugoslavijo poslati pakete v svojo pomoči.

(Spretno pismo naslovljena na prejemu, prilepnite na paket. Na pismu je treba nalepiti tudi znamko za 5 centov, kot običajno za navadno pošto v Evropo.)

## SLOVENSKE VESTI

Hčerka Mr. in Mrs. Michael Kruh se je poročila v Witchita Falls, N. Y.

Schevcrus, N. Y. — Miss Josephine Kruh, hčerka Mr. in Mrs. Michael Kruh iz Schevcrusa, in Mr. Jack E. Gotcher, sin Mr. in Mrs. Jack Gotcher iz Witchita Falls, sta se poročila v Sacred Heart cerkvi v Witchita Falls, dne 30. oktobra.

Fr. Donald Hartnett, pomožni župnik Sacred Heart cerkve, je izvršil obrede. Zakonca sta nato nastopila ženitno potovanje v San Antonio, in ko se vrneta, bosta si ustanovila dom v Witchita Falls.

Nevesta je bila med vojno v službi United States Marine Corps Women's Reserve. Pred kratkim je bila odpuščena s činom seržanta. Bila je 23 mesecev dodeljena postaji v El Toro, California.

Ženin je tudi služil v armadi Strica Sama kot seržant. Bil je v armadi od 25. novembra, 1940. Služil je 32 mesecev preko oceana v Kitajsko-Burma-India pozorišču v 3. Zračni postaji. Predno je vstopil v armado je bil vslužben pri J. C. Penney družbi v Witchita Falls.

Novo poročencema želimo vsi srečo v zakonskem stanju.

- (FEMALE HELP WANTED) COOK - MAID - HOTEL NO HOUSEWORK - \$150. - REFERENCES REQUIRED WRITE: BOX VA 103 ROOM 736, 120 B'WAY, N. Y. C. (232-234)
- HOUSEWORKER GENERAL WORKER LIGHT LAUNDRY SLEEP IN PLEASANT SURROUNDINGS SUBURBS FL 3-6245 (232-238)

## S P O T A

Duluth, Minn. — Iz Glas Naroda, kot tudi drugod prihajajo pisma o po Nemeih in Italijanih pomandrani Sloveniji. Sedaj šele dobimo res prave resnice od tam, ne pa kot do sedaj ono, kar se je pisalo o neednosti narodopad od krinko politike in verskega samovladnega zatiralnega narodnega fanatizma. Brezdomno se bode Slovenija čez čas opomogla. In kot vse gre naprej, pride skupščini glas: "Slovan na dan!" Da, ko sem ob 40-letnici "Glasa Naroda" tužno zapisal, da rad dočakam ono novo leto, da bo nebo napravilo na svetu, da prosto bodo bila Kraška Skala, in bo Slovanom svoboda sijala. — Matija Pogorelec.

## UBITA OD VLAKA

Burgettstown, Pa. — Dne 16. novembra sta bila na železniškem križišču ubita Serafina Polak in sin družine Joseph Melryk (?). Ona je šla na delo ob 1.30 popoldne, se ustavila pri tej družini in vzela s sabo sina. Ko je privozila na

## POZOR pošiljatelji denarja v domovino

Prošnjo (Belo listiño štev. 32, 32A, ali 33) je treba pri vsaki pošiljki natančno izpolniti in odgovoriti na vsa vpraša-

nja. N. p. Name of Payee, pomeni ime in priimek prejemnika; Signatur of Remitter pa lastnoročni podpis pošiljatelja itd. — Istotako je treba natančno izpolniti slovensko toz. vprašalno polo, katera nam služi kot v evidenco. Rojaki in rojakinje vpošteвайте to. — Poštniški oddelk, Slovenie Publ. Co., 216 West 18th St., New York 11, N. Y.

**KUHARSKA KNJIGA:**  
**Recipes of All Nations**  
 RECEPTI VSEH NARODOV  
 NOVA IZDAJA \$3.00  
 STANE SEDAJ

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ime jedi pa tudi kakor se imenuje v jeziku kakega naroda. Ta knjiga (z indeksom) je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopolniti.

Knjigarna Slovenic Publishing Company  
 216 West 18th Street New York, 11, N. Y.

## HELP WANTED

GIRL, Young FINE & QUICK SEWER \$32.50 Starting. Pleasant environment. Excellent working conditions. Tel. PL 5-8364

FLOOR GIRLS Experience Unnecessary Light and Pleasant Working Conditions \$25. — 5 Days Tel.: DI 6-2800

OPERATORS ON LADIES SLACKS SINGLE-NEED MACHINE Section Work, Light Work, Good Pay 500 DRIGGS AVE., BROOKLYN Apply: GALLINA & SANTIAGLIA (North 9th St. Entrance) (232-234)

DRESSMAKERS EXPERIENCED ON CUSTOM MADE DRESSES Steady Work All Year Round Good Pay MAJORIE CASTLE 15 EAST 5th ST., N. Y. C. (230-232)

FILE CLERKS 5 DAY WEEK SALARY OPEN ACCIDENT & CASUALTY INS. CO. 111 JOHN ST., N. Y. C. MR. KELLY (234)

**Alteration Hands**  
 SE POTREBUJEJO PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE  
 JAMES McCUTCHEON & CO.  
 609 — 5th Avenue New York City  
 Personnel Office—Mezzanine (near 49th)

Opozorite še druge, ki ne štajajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrečeno.

## DELAVKE IŠČEJO

HOUSEWORKER Small 5 room apartment; 2 children; light laundry; Sleep in permanently or sleep in minimum of 2 nights weekly. Good pay; Pleasant surroundings. 1470 PARKCHESTER ROAD, Apt. 41 EAST BRONX — Pelham Bay Line to 177th St. — Phone TA 2-1445 (231-233)

GENERAL OFFICE GIRL with Knowledge of TYPING DURO INSTRUMENT CO. 301 Third Avenue Brooklyn, N. Y. (231-237)

EXAMINERS on INFANTS & CHILDRENS SWEEPERS—Handy with needle Steady work; good pay. ELITE FASHION KNIT 250 Moore St., Brooklyn, N. Y. BMT Subway 14th St. Line to Morgan Ave. Station (230-236)

PASSEMENTERIE TASSLE FRINGE HANDS Highest wages depending upon ability Paid vacations and holidays; Also Insurance and Sick Benefits after 6 months. Pleasant surroundings and overtime. — CONSOLIDATED TRIMMING CO., 27 W. 23rd St., N.Y. (230-236)

OPERATORS EXPERIENCED ON MERROW MACHINES Highest Rate of Pay. — Steady Work LIVINGSTON MILLS 304 EAST 23rd ST., 9th Floor New York City (227-233)

BINDERY COLLATORS NUMBERERS TABLE WORKERS EXPERIENCED LEARNERS ALSO ACCEPTED Good Pay — Steady Work 40 Hour Week plus 1/2 overtime EXCELLENT OPPORTUNITY STEWART - WARREN & BENSON 480 CANAL ST., N. Y. C. (230-234)

HANDKERCHIEF FOLDERS Experienced only. Salary \$40 to start. Piece workers earn more. Light, airy factory. — Pleasant working conditions. — Apply by calling. RE 2-9489 SUPERIOR, 105 Henry St., N. Y. C. (228-234)

New Jersey WOMEN AND GIRLS for LAUNDRY WORK Openings in all departments — Experienced or inexperienced. — Good wages; steady work; pleasant working conditions. — Apply: GLEASON LAUNDRY 7 PARKER AVE., MAPLEWOOD, N. J. — Bus No. 31. (232-238)

OPERATORS EXPERIENCED ONLY ON LADIES DRESSES Section work. — Top wages; Steady work. Pleasant working conditions. — Apply COZY DRESS CO. 73 BRUEN ST., NEWARK, N. J. (near Pennsylvania Station) (230-235)

## HELP WANTED

New Jersey GIRL WANTED TO OPERATE BRAIDING MACHINE Must be over 18 and experienced. Pleasant working conditions. Apply now GEORGE T. FROST & SONS, 567 East 23rd St., PATERSON, N. J. (228-234)

APPLIQUE CUTTERS ONLY THOSE EXPERIENCED ON HIGH GRADE LINE NEED APPLY High Pay — Vacations Also LEARNERS Steady work. Very pleasant working conditions. — Apply now. MODERN EMBROIDERY 3700 Bergenline Ave., UNION CITY, N. J. (228-234)

OPERATORS NEW FACTORY MERROW & MERROW HEMMERS; also CLEANERS and CLIPPERS STEADY WORK HUGO S. BARON 401 Mulberry St., NEWARK, 3rd FL (226-232)

OPERATORS "PURITAN" — ON LUGGAGE TOP WAGES STEADY WORK Pleasant Working Conditions APPLY NOW VARIETY LUGGAGE MFG. CO. 278 Johnston Ave., JERSEY CITY, N. J. — Telephone Bergen 5-2172 (231-237)

ZIG-ZAG OPERATORS EXPERIENCED ONLY ON JOINING Highest wages paid — Steady work Apply: 49 COOPER PLACE Between 46th and 47th Streets and Park Avenue. WEEHAWKEN, N. J. (230-236)

OPERATORS EXPERIENCED ON LADIES DRESSES Top Wages Steady Work Pleasant Working Conditions APPLY AT ONCE MISS ACCARDI 77 Richmond St., NEWARK, N. J. (230-236)

EXPERIENCED GIRLS for LAUNDRY WASHERS — SORTERS & WORK ON MANGLE MACHINES Good pay; Steady work; Pleasant working conditions. — Apply: MR. TASHLIAN SOUTH PATERSON LAUNDRY 840 Main Street, PATERSON, N. J. (230-236)

Finisher & Trimmers ON LADIES DRESSES EXPERIENCE NOT NECESSARY Good pay; Steady work; Pleasant working conditions. — Apply now. CHEERIO FROCKS CO. 6 Church Street, BOUND BROOK, N. J. (228-234)

(Male and Female) UPHOLSTERERS NEEDED AT ONCE Good Pay—Steady Work—Pleasant Working Conditions Apply: SAKS UPHOLSTERY CO. 171 MARSHALL STREET PATERSON, N. J. (231-237)

Opozorite še druge, ki ne štajajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrečeno.

## PRIZOR IZ FILMA "THE LAST CHANCE"



Criterion Theatre na Broadwayu in 45. ulica, New York, sedaj proizvajajo zelo pomemben film: "The Last Chance". Film je bil izdelan v Švici, in to prvičkrat, da je bil predstavljen v New Yorku. — Zgornja slika je posneta iz filma.

**ŠTITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zasigurajo redno dopolnjevanje lista, lahko grede upravnistvu na roko s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajte na opomin, ker s tem prihranite upravnistvu nepotrebne stroške?**

